



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 73 (18045)

Вторник, 30 марта 1976 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ

Как боевую программу действий восприняли коммунисты, все трудящиеся Узбекистана решения XXV съезда КПСС. Достоинство несут в эти дни трудовую вахту коллективных заводов и строок, колхозов и совхозов, делители науки и культуры. Передовые коллективы досрочно рапортуют о выполнении квартальных планов. В счет второго и третьего года десятой пятилетию трудятся тысячи новаторов.

В городах и районах республики продолжают проходить собрания партийных активистов, на которых под руководством с глубокой заинтересованностью обсуждаются итоги XXV съезда и задачи партийных организаций. Гордо поддерживают решения съезда, положения и выводы, содержащиеся в докладе товарища Л. И. Брежнев, коммунисты еще шире развертывают соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственных планов. Большое внимание участники собраний уделяют вопросам совершенствования партийного руководства народным хозяйством. На собраниях подчеркивалось, что каждый коммунист, каждый труженник должен внести свой вклад в осуществление предначертаний партии.

В обстановке большого политического подъема 29 марта прошло собрание актива партийной организации Сергелинского района города Ташкента. С докладом на собрании актив выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Участники собрания актива нового района города Ташкента, который воздвигнут за последние годы с помощью всех народов страны, говорили о великой жизненной силе ленинской национальной политики КПСС, об огромном значении решений XXV съезда, выполнении которых сделает жизнь советских людей более богатой, а нашу Родину — более могущественной.

В работе собрания партийного актива Сергелинского района приняли участие первый секретарь Ташкентского обкома партии М. М. Мусанов, первый секретарь Ташкентского горкома партии А. А. Ходжаев.

Собрания партийного актива прошли в других городах и районах республики. На собраниях с докладами выступили: в Ангрене — второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Домоносов, в Кировском районе города Ташкента — секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ю. Р. Курбанов, в Ленинском — первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Т. Н. Осетров, в Чиланзарском — секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. У. Садилов.

В резолюциях, принятых на собраниях актива, единодушно одобряются решения XXV съезда КПСС.

С большим подъемом принимаются приветственные письма ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК товарищу Л. И. Брежневу.

(УзТАГ).

ДОСРОЧНО!

Квартальный план по реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий досрочно, 29 марта, выполнили коллективы промышленных предприятий Ташкентской области. Определив свои возможности, труженники индустрии столичной области решили сверх задания до конца месяца реализовать продукцию более чем на 40 миллионов рублей.

(УзТАГ).



ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Соревнование: цель, характер, опыт

КОЛЛЕКТИВЫ сталинских Ташкент-Товарный механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ Среднеазиатской железной дороги и автоколонны № 2502 Ташкентгорстрата централизованных перевозок поддержали в прошлом году инициативу коллективов Черноморского пароходства, Одесско-Кишиневской железной дороги и Одесского производственного управления грузового автомобильного транспорта, приняв совместные социалистические обязательства. Подведены итоги. Работая в тесном сотрудничестве, железнодорожники и автомобилисты добились определенных успехов.

Автомобилисты довели производительность ночную загрузку подвижного состава до 150 единиц — это 65—70 процентов всего рабочего подвижного состава. На станции Ташкент-Товарный организована станция автомашин с прицепами. Это позволило автоколонне № 2502 сократить «нулевые» пробеги автомобилей более чем на 300 тысяч километров в год, сэкономить 68 тонн горючего. В практику внедрены 13 оборотных подприцепов. Челночный метод перевозок позволил дополнительно перевезти 75 тысяч тонн грузов и получить 220 тысяч рублей прибыли, высвободить для дополнительных перевозок 20 автопоездов.

Железнодорожники за счет эффективного использования грузоподъемности, совмести-

тельности вагонов и контейнеров, повысили уровень погрузочно-разгрузочных работ в ночное время, применения прямого варианта «вагон — автомобиль» и «автомобиль — вагон» подняли статистическую нагрузку на один контейнер на пятнадцать килограммов и высвободили 1.625 контейнеров, 2.517 вагонов. За год в контейнерах дополнительно перевезено 3.340 тонн, в вагонах — более 35 тысяч тонн грузов. Объем железнодорожных перевозок был увеличен на три процента по сравнению с уровнем предыдущего года.

Отвечая делом на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании, коллективы станции Ташкент-Товарный, механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и автоколонны № 2502 разработали новые условия совместного социалистического соревнования на 1976 год — первый год десятой пятилетки, пятилетия эффективности и качества.

Железнодорожники обязались на один час сократить простои контейнеров за счет эффективного использования вагонов и контейнеров, повышения уровня погрузочно-разгрузочных работ в ночное время, введения прямого варианта «вагон — автомобиль» при выгрузке до 41 процента, предварительной ночной загрузки автомашин — до 70 процентов и централизованного вывоза контейнеров в ночное время — до

35 процентов от суточной нормы. За счет современной погрузки порожних вагонов под погрузку контейнеров по варианту «автомобиль — вагон» намечено сократить сверхнормативные простои автотранспорта под погрузку погрузочными операциями не менее чем на один процент.

Автомобилисты на перевозке контейнеров внедряют шесть сменных подприцепов и перевезут дополнительно девять тысяч тонн грузов. На перевозке повагонных грузов в результате использования еще двух подприцепов намечено перевезти дополнительно 1.500 тонн грузов. На перевозках контейнеров решено ввести число автомашин до двадцати, что позволит доставить получателям около семидесяти тысяч тонн грузов.

Выполнение высоких обязательств позволит круглогодично вывозить повагонные грузы и контейнеры, работать четко, ритмично. Автоколонна сможет таким образом перевезти восьмидесять тысяч тонн грузов.

Новая форма делового сотрудничества транспортников на основе договоров о соревновании показала свою высокую эффективность и утвердилась в хозяйственной практике. Такое взаимодействие позволяет повышать эффективность производства и производительность труда, лучше выполнять планы.

А. МИРЗАЕВ.
Инструктор Ташкентского горкома партии.



К открытию виноградных лоз приступили земледельцы садоводства «Пастдаром» Пастдаромского района. Площадки виноградных плантаций здесь составляют 326 гектаров. На снимках: сверху — подвязку лоз производит виноградарь Катие Саттарова; слева — открытие виноградников в совхозе. Фото Р. ГАФУРОВА (УзТАГ).

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

— ВЕСЕННИМИ МАРШРУТАМИ

С каждым днем ширится фронт посевных работ в Узбекистане. Если на севере республиканских колхозов и совхозов ведут сев люцерны и яровых колосовых, то на юге — в благодатных долинах Сурхана и Кашка-Дарьи — к посевной приступили кукурузоводы и хлопкоробы. Повсеместно идет посадка картофеля, ранних овощей.

Стало уже традицией, что в Сурхандарьинской области первой начинает и первой заканчивает сев бригада знатока кукурузовода Туры Кулсоатова из колхоза «Кызыл колдуз» Термезского района. В нынешнем весну ей потребовалось на это три дня. Как и в прошлые годы, бригада намерена получить с каждого из 60 гектаров поливной пашни не менее ста центнеров зерна кукурузы. Во время сева на полях бригады Туры Кулсоатова обком партии провел семинар, на который съехались бригадир, специалисты хозяйства всей области. Работа Туры стала эталоном для всех кукурузоводов Сурхандарьи.

Еще несколько лет назад на всем юге республики не находилось человека, который посмел бы сделать вывоз Кулсоатову. Ныне в области 170 кукурузоводческих комсомольско-молодежных бригад, и каждая из них считает своим долгом ответить на решение XXV съезда КПСС рекордными урожаями. 70—100 центнеров зерна с гектара — таков рубеж молодых кукурузоводов в первом году десятой пятилетки. Появились ученики, которые превзошли своего учителя. Депутат Верховного Совета Узбекской ССР

Ульмас Ерова из сарниевского колхоза имени Калинин в прошлом году собрала по 125 центнеров зерна кукурузы с каждого гектара. Ульмас недавно стала лауреатом премии Ленинского комсомола и решила не только закрепить, но и превзойти прошлогодний результат.

В нынешнем году в Сурхандарьинской области вновь расширились посевы кукурузы. В два с лишним раза возросли по сравнению с прошлым годом и производство «лигнтарного зерна». Уже полностью отселены земледельцы Термезского, Дваркуртанского и Шерабадского районов, покидают поля последние селения в Шурчинском, Денауком, Сарниевском районах. Так рано кукурузоводы области еще никогда не заканчивали посевную.

Честь дать старт севу хлопчатника выпала на долю бригады заслуженного механизатора республики Эшмана Ручиева из совхоза имени Аммала Икрамова, что создан недавно на новых землях Каршинской степи. Первые севалки вышли несколько дней назад, а сегодня на полях целинного хозяйства уже работает 60 посевных агрегатов.

«Не терять ни одной минуты рабочего времени» — под таким девизом развертывается соревнование между механизаторами Узбекистана, одними из первых в стране вступившими в горячую пору весеннего сева.

Н. ГЛАДКОВ.
[Корр. «Правды»].
Узбекская ССР.
[«ПРАВДА» за 28 марта].

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАБОТНИКАМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ГЕОЛОГИИ СССР

За выдающиеся успехи, достигнутые в выполнении заданий девятого пятилетнего плана и социалистических обязательств по увеличению разведанных запасов полезных ископаемых и повышению эффективности геологоразведочных работ, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

- Балтабаеву Шануру — бурлящику Алмалыкской геологоразведочной экспедиции объединения «Ташкентгеология»;
- Каримовой Сайме Сафиенне — главному геологу Южно-Якутской геологоразведочной экспедиции Якутского геологического управления.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 10 марта 1976 г.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Задачам органов народного образования и педагогических учебных заведений по дальнейшему совершенствованию обучения и воспитания учащейся молодежи в свете решений XXV съезда КПСС и XIX съезда Компартии Узбекистана посвящен республиканский семинар-совещание руководителей органов народного образования и педагогических учебных заведений.

В семинаре, открывшемся 29 марта в Ташкенте, принимают участие также работники органов здравоохранения, юстиции, торговли, финансов, спортивных, комсомольских, профсоюзных, строительных организаций — все те, чей труд, чья забота сливаются в одно общее дело — растить и воспитывать новое поколение.

Совещание продолжает работу.

ПРЕВРАТИМ ТАШКЕНТ В ОБРАЗЦОВЫЙ ГОРОД

Обращение активистов восьмой жилищно-эксплуатационной котторы и жителей одиннадцатого квартала Чиланзарского района ко всем гражданам столицы Узбекистана

В ЭТИ дни, когда все советские люди находятся под незабываемым впечатлением XXV съезда КПСС, когда повсюду в стране нарастает волна массового социалистического соревнования за досрочное выполнение планов — десятой пятилетки, мы вновь и вновь вчитываемся в материалы форума коммунистов, определяем кратчайшие и наиболее верные пути к достижению намеченных целей.

Мы глубоко понимаем: чем больше сил, души, таланта и трудолюбия посвятит обществу каждый из нас, тем скорее будут плоды умелых рук, разума и творчества. Иначе и быть не может:

планы партии — планы народа, в которых его чинили и стремился. И как не вспомнить ленинские слова о том, что нравственно в нашем обществе все, что служит интересам строительства коммунизма.

Благодаря постоянной работе Коммунистической партии и Советского правительства о комплексной застройке наших городов и сел в год хорошо, становится краше и лучше столица Узбекистана. В ответ на эту отеческую заботу ташкентцы работают с еще большим энтузиазмом, стремясь использовать все резервы и возможности для успешного претворения пред-

XI съезду Болгарской коммунистической партии

Дорогие товарищи и друзья! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени коммунистов и всего советского народа шлет горячий братский привет делегатам XI съезда Болгарской коммунистической партии, всем коммунистам и трудящимся социалистической Болгарии.

Болгарская коммунистическая партия, руководствуясь марксистско-ленинским учением, опираясь на творческую энергию и безраздельную поддержку народа, используя опыт братских партий, успешно возглавляет строительство нового общества на болгарской земле. За годы, прошедшие после X съезда БКП, Народная Республика Болгария добилась новых серьезных успехов во всех областях экономики, в повышении народного благосостояния. Неуклонный рост индустрии, подъем сельскохозяйственного производства, развитие науки и культуры создали надежную базу для удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей трудящихся.

Советские коммунисты, советский народ сердечно поздравляют братский болгарский народ, коммунисты Болгарии с успехами в выполнении решений X съезда БКП, которые с новой силой демонстрируют созидательные возможности социалистического строя.

Как участник Варшавского Договора и член Совета Экономической Взаимопомощи Народная Республика Болгария, неизменно действуя в духе социалистического интернационализма, вносит существенный вклад в укрепление могущества и сплоченности социалистического содружества, в повышение эффективности международного социалистического разделения труда. Вместе с братскими социалистическими странами Болгария играет активную роль в укреплении международного мира. Действуя в духе Заключительного акта общеевропейского совещания, НРБ всемерно способствует упрочению безопасности и развитию взаимовыгодного сотрудничества на европейском континенте, последовательно выступает за утверждение принципов мирного сосуществования в качестве нормы отношений между государствами с различным социальным строем. Принципиальная позиция Болгарской коммунистической партии, ее целеустремленная деятельность во имя единства коммунистов и всех прогрессивных сил, торжества идеалов мира, демократии, национальной независимости и социального справедливости Болгарии заслуженный международный авторитет.

Советские люди дорожат отношениями дружбы и братства между нашими народами, единством взглядов, взаимопониманием, доверием, существующими между Коммунистической партией Советского Союза и Болгарской коммунистической партией. Всестороннее, равноправное и плодотворное сотрудничество наших государств, партий и народов — это одно из ярких и убедительных проявлений тенденции к углублению взаимодействия стран социализма, неотъемлемая составная часть общего исторического процесса их постепенного сближения. КПСС, руководствуясь решениями XXV съезда, и впредь будет последовательно проводить курс на всемерное укрепление советско-болгарской дружбы, которая отвечает жизненным интересам советского и болгарского народов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает XI съезду Болгарской коммунистической партии, всем болгарским коммунистам успешной работы, новых достижений в осуществлении программы БКП — программы построения в Болгарии развитого социалистического общества.

Да здравствует Болгарская коммунистическая партия — боевой авангард болгарского народа!

Пусть вечно живет и крепнет братская советско-болгарская дружба!

Да здравствует коммунизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ»

«Время великих свершений» — так называется новый цветной документальный телефильм, посвященный историческому событию — XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Это не только репортаж о форуме советских коммунистов. Средствами документальной кинопублицистики фильм рассказывает о значении съезда для строительства коммунистического общества в нашей стране, для развития международного коммунистического и рабочего движения.

Вместе с посланцами пятнадцатимиллионной армии коммунистов Страны Советов зрители вновь с необычайным вниманием слушают доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, выступившего делегатом.

«Наше время — время великих свершений», — говорил с трибуны съезда товарищ Л. И. Брежнев, — мы отдаем должное тем, кто сделал его таким, мы отдаем должное людям труда».

Славяры и ученые, земледельцы и космонавты, юнты и государственные деятели — зрители видят их на трибуне съезда, на стройках и заводах, в научных лабораториях.

Кинокадры убедительно свидетельствуют о том, что положение доклада товарища Л. И. Брежнева, новые мирные инициативы получили самый широкий отклик во всем мире. XXV съезд КПСС явился центром политического жизни всей планеты.

Фильм «Время великих свершений», созданный творческим объединением «Экран» (сценаристы Г. Шергина, Д. Морозов, Е. Синицын, режиссер В. Осипов), 27 марта был показан по Центральному телевидению.

Новый телефильм как бы раздвигает стены Кремлевского Дворца съездов. Кинокадры, снятые специально для этого фильма в Советском Союзе и во многих зарубежных странах, дают возможность увидеть работу съезда на фоне широкой панорамы современного мира. Экран напоминает о пер-

любопытных и удивительных фактах, рассказывает о воплощении в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, знакомит с героями первых пятилеток и нынешних дней. Сходит с конвейера КамАЗа первый автомобиль, по заслуженным просторам Сибири уходят в даль новые и новые километры Байкало-Амурской магистрали, спускаются на воду атомные ледоколы, с невнятным ранее размахом преобразилась земля. Высокий трудовой предельный темп продолжит советским народом с первых дней новой десятой пятилетки.

(ТАСС).

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ БЫТА

Тогда Леонид Ильич сказал: «Мы надеемся увидеть Ташкент в новом виде, который задаст архитектурный тон крупному городу будущего».

не можем исчислять свои успехи только количеством квадратных метров. Значит, наш народ многого добился в области строительства и архитектуры, если сегодня на о величайшем требовании мы говорим о красоте.

И сегодня мы вправе говорить: столица Узбекистана в полном смысле отстроена заново. Ее архитектурные комплексы отвечают самым строгим требованиям современного градостроительства. Шаг за шагом претворяется в конкретные дела генеральный план, рассчитанный до 2000 года. Вполне закономерно, что авторы проекта и строители Ташкента удостоены Государственной премии СССР и премии Совета Министров СССР. Интернациональный в лице своих жителей Ташкент стал интернациональным в облике своих архитектурных ансамблей, новых жилых кварталов.

Красиво перестало быть мерилом уникального, перестало быть роскошью. Партия призывает нас ввести его в обиход всех семей. Советский человек, прошедший через горнило великих исторических испытаний, заслужил право на красоту. Радость людскую, как известно, не запишет ни в какие показатели. Но именно ради этой радости нам, горожанам, строить уютные квартиры, создавать все коммунальные удобства, украшать город. Все это мы, ташкентцы, делаем для сохранения жилищного фонда и содержания его в надлежащем состоянии!

[Окончание на 3-й стр.]

